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Un probleme complexe ?

m Quel probleme ? (relation avec le client)
m Travail d’analyse (methodes ACSI)

® Reconnaissance des entites, des associations

& Définition des composants logiciels et des flux de données
& Définition des traitements d erreur

& Lien avec les composants existants (middleware)

& Choix de [ architecture :
= Poste seul
= Client Serveur
= Client Web Serveur...
- Deéfinition de Bases de Donnees



De gros composants logicle

¢ Des [HM (interfaces homme - machine) et des
composants evenementiels (initialisation,
attente d evenements, évenements accompagnes
de données, resultats, attente d evenements...)

& Des composants. classiques (donnéees — calculs
— resultats)

& Composes de petits composants. : algorithmes



De petits composants logi

m Des donnees . parametres en entree
m Des objets locaux : variables de travail

B Des calculs : suite d’instructions suivant un
algorithme

m Des resultats : parametres en sortie



Exemple d’algorithme

fonction somme (a, b) retourne entier
parametres

(a, b) entiers (E)
variable

résultat entier

début
résultat:=a+b
retour résultat

fin



Les objets, [ affectation

= Parametres ou variables, ils sont inscrits
dans la mémoire, accessibles par leur nom
(minuscule au debut) et ils ont une valeur

= X, =3
= ynelettre:= 'z
« resultat:=a+b
« [ instruction destinee a donner une valeur
a un objet est [ affectation



Les instructions, le test

= ST x<y alors a:=45

= 81 x>2-y alors

a:.= 28

b .:=46*x

= 51 2*%+3>10 alors y.=fct(x)
Sinon

a.:= 32

b .= somme(a, b)




Les instructions, ’iteratiol

= tantque i<=10 faire
[ :=i%2

ecrire (i)

= pour i:= I a 10 faire
lire(unObjet)
ecrire(unObjet+4)




Les types d objets

Elementaires : entier, reel, caractere

Structurés : tableaux
« monlableau tableau(10) d entiers
= sonlableau tableau(l:4, 2:8) de réels

Acces au tableau entier par son nom

Acces a un element de tableau par son numeéro
(indice) : monlableau(4), sonTableau(2, 7)

Risque de debordement...



Les tableaux

= Peuvent avoir une ou plusieurs dimensions,
si le langage de programmation le permet

= Ada : oui, C, C++, Java : non

= Dans rtous les cas, les elements d un tableau
peuvent étre des objets simples ou
complexes...

= Autant d’indices que de dimensions....

= 1(1), mat(i, j), tab(i)()(k)...



